Всероссийская олимпиада школьников 2023-2024 учебный год
Школьный этап. Экономика, 5- 6  класс.
Время выполнения 45 минут. Максимальное количество баллов – 100.


Задание 1. Оцените «Верны» или «Неверны» следующие утверждения  
(за каждый правильный ответ 1 балл). 
        
         1.  Коммунальные платежи являются расходом семьи. 
а) Верно.					б) Неверно.
          2.   Результат труда всегда можно увидеть и потрогать.
а) Верно.					б) Неверно.
3. В переводе с греческого понятие «экономика» переводится, как «правила
ведения хозяйства».
а) Верно.					б) Неверно.
        4.    Прибыль фирмы определяется как произведение цены на количество, проданных единиц продукции. 
а) Верно.					б) Неверно.

Задание 2. Выберите единственный правильный ответ  
 (за каждый правильный ответ 2 балла).

      1. Как называется заработная плата, зависящая от количества произведенной  продукции: 
       а) повременная; 
       б) реальная; 
       в) сдельная; 
       г) номинальная; 
  2.  Чтобы найти прибыль предприятия, необходимо:
а) Из выручки предприятия вычесть расходы.

б) Из дохода предприятия вычесть зарплату и налоги.
в) К доходу предприятия добавить выручку.
       г) К затратам предприятия добавить расходы.

3.  Ввоз товаров на территорию страны из-за границы называется:

а) покупка;

б) товарооборот; 
в) экспорт; 
            г) импорт.

4.   Если студент учится на оценки «4» и «5», то ему выплачивается некоторая сумма денег. Как она называется?

а) Зарплата. б) Пособие. в) Премия.

        г) Стипендия.

5.   Экономическая система, в которой товары и услуги производятся по технологиям, используемым еще в древние времена, называется:
а)рыночной
б) плановой
в) традиционной
г) смешанной

6. Вы пришли в оптовый магазин. Розничная цена конфет – 40 руб. за кг, а оптовая – на 10% ниже. Сколько Вы сэкономите денег при покупке 5 кг конфет?
а) 75 руб.
б) 20 руб.
в) 30 руб.
г) 50 руб.

7.   Мастерица соткала кружево и продала его за 1000 руб. Какую прибыль она получила, если на кружево она израсходовала три мотка ниток по 150 руб. за моток, а на украшение этого кружева понадобился бисер стоимостью 150 руб.?
а) 400 руб.
б) 200 руб.
в) 300 руб.
г) 100 руб.

8. Два друга решили подзаработать. Они купили в киоске 100 газет по 20 руб. за газету и стали продавать их по 25 руб. Какую прибыль получат ребята, когда продадут все газеты?
а) 200 руб.
б) 500 руб.
в) 100 руб.
г) 300 руб.


Задание 3.  1. Найдите 8 слов, имеющих отношение к экономике (8 баллов).
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Задание 4.  Решите задачу на картинке  ( 4 балла)      
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  Задание 5. Студентка Маша решила через год купить ноутбук, текущая стоимость которого 42 000 руб. Ранее накопленные деньги (35 000 руб.) она положила в банк под 6% годовых на срок ровно один год. Сколько денег ежемесячно ей придется откладывать из стипендии, чтобы купить ноутбук с  учетом того, что цены на компьютерную технику через год вырастут на 4%?  	


Задание 6. Мама заплатила за куртку 3/7 от имеющихся у нее денег. Скидка на куртку составила 30%. Сколько стоила куртка до скидки, если у мамы на карточке было 14 210 рублей.
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